

表1为伊曲康唑动力学参数:12名成年男子单次口服200mg(A)、合用400mg甲氟咪胍每天两次(B)及合用150mg甲硝咪胍每天两次(C)。(平均值±标准误)

伊曲康唑AUC和C_{max}在合并用H₂受体拮抗剂均有所降低,但与基准期(时期A)并无显著差异。在这三个时期内,本品

动力学参数都有较大的受试者间差异。作者结论说:单剂量的伊曲康唑动力学在合用H₂受体拮抗剂治疗并无明显改变。这说明较酮康唑的治疗优点大。

[Br.J.Clin.Pharmac.,《英国临床药理学杂志》,27(1):105~106,1989(英文)]

单剂量和多剂量口服可待因的药动学

谭余庆译

凌桂生校

对六位健康受试者进行单剂量(60mg)和多剂量(每6小时1次,每次60mg,共九次)的硫酸可待因动力学研究,测定血样中的可待因、葡萄糖醛酸可待因、吗啡和葡萄糖醛酸吗啡的浓度。收集其单剂量和最后多剂量给药后的血和尿样,用放射免疫法分析样品。多剂量口服可待因的药物动力学没有显著变化。然而多剂量给予可待因期间,吗啡的积蓄是明显的(单剂量后AUC₂₄=102±33ng/ml/hr增加到多剂量最后一次给

药后AUC₂₄=212±118ng/ml/hr)。从葡萄糖醛酸吗啡的峰浓度和24小时内的曲线下面积可以看出这一化合物的明显积蓄是由于多剂量给予可待因而引起的。这些数据表明连续口服可待因治疗期间吗啡和葡萄糖醛酸吗啡的血清浓度有明显的增加。因此可以认为吗啡、或者葡萄糖醛酸吗啡可明显增强连续口服可待因治疗的镇痛作用。

[J Clin Pharmacol《临床药理学杂志》,27(12):983,1987(英文)]

·文摘·

婴儿湿疹同母亲喝牛奶吃鸡蛋的关系

张俊译

张紫洞校

大多数人相信母乳喂养的婴儿可同他们母亲饮食中的食物起反应。据报道虽然很少用牛奶、鸡蛋、桔子和巧克力等食物做双盲试验,但这些食物被认为都可以发生作用。以前有项研究叙述了一组46例只吃母乳的婴儿出现了湿疹,其中23例用鸡蛋或牛奶做皮刺试验均为阳性,鉴于这种情况,现已进行了对照组研究,了解母亲吃鸡蛋喝牛奶对母乳喂养婴儿湿疹的影响。

观察了37例母乳喂养而出湿疹的婴儿。19例母亲和婴儿参加停用鸡蛋和牛奶的双盲交叉试验,18例参加停用11种食物(牛奶、鸡蛋、巧克力、小麦、花生米、鱼、牛肉、鸡肉、柑桔类水果、着色剂和防腐剂)的试验。每个饮食试验期的开始和结束时对婴儿进行检查,根据湿疹的数字记录来评定湿疹的范围及严重程度。

已发现6例婴儿当他们的母亲不吃鸡蛋、牛奶则湿疹好转,再次饮用时则湿疹加重。两例婴儿因母亲用鸡蛋、牛奶后胃肠道有反应,其中一例患结肠炎。

对本问题讨论时作者们指出,母乳喂养婴儿的湿疹自动恢复率很高,而这常错误地归因于母亲停用某种饮食。然而,有部份婴儿的确好像真正受到母亲饮食中食物的影响,特别是鸡蛋、牛奶。母亲喂奶给有湿疹或胃肠症状的婴儿,两周试验期全停鸡蛋和牛奶,然后再恢复正常饮食,这可能是合理的。如果这样做湿疹明显好转,而不吃蛋喝牛奶的饮食,使婴儿情况又变差时,则应借助饮食的帮助,确保有足够的营养。

[AJP《澳大利亚药学杂志》68(5):183,1987(英文)]